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Kormánybiztost 

A jelek szerint Jugoszlávia ma, vagy 

holnap kimondja a döntő szót. Vallomás lesz 

ez, amelyből a világ megtudja, hajlandó-e 

teljesiteni a hármasszövetséghez való csatla- 

kozásával vállalt kötelezettségeit, vagy nem. 

A jugoszláv eseményekkel kapcsolatosan 

bennünket magyarokat nem utolsó sorban 

élrdekel, hogy az ezeréves magyar te- 

rülethez tartozó Bácska és Bánát élére 

Belgrád kormánybiztost nevezett ki. Világ- 

politikai vonatkozásban az a hir a legfonto- 

kapott 
a Bácska és Bánát 

sabb, mely szerint most már délamerikai ál- 

lamok is letoglalják a német és olasz hajó- 

kat. A világ a két Amerika nyilt hadüzene- 

tének tekinti ezt az eljárást, amit azonban 

Washington ma sem jelent he nyiltan. Erre 

a magatartásra kűlönben a feleletet maga az 

amerikai nép adja meg : a sátrájk mozgalom 

tegnap hatalmas méretben ki erjedt az észak- 

amerikai Egyesült Államok területén. Egyéb- 

ként mai jelentéseink ezek: 

A pápa nemi avatkozíik 
a háborus ügyekbe 

Tegnap - mint már jelentettük — 

Matsuoka japán külügyminisztert a pápa fo- 

gadta. A jeleotések mind hangsulyozzák 

annak jelentőségét, hogy a katolikus egyház 

feje egy és negyed óráig tárgyalt a japán 

külügyminiszterrel. Mindazonáltal – mondja 

egy lrancia hir – vatikáni körök tudni vé- 

lik, hogy a pápa többé nem akar beleavat- 

kozni a háborus ügyekbe. Már régebben, a 

világ legnagyobb sajnálatá a sikertelenül 

mindent megtett a béke helyreállitására. 

Visszautaztában Matsnoka Vémefországban 
a hadszintereket is megtekinti. Elutazása 

előtt tegnap este még egyszer tárgyalt 

Mussolinivel és Cianoval. Az egyetértés tel- 

jes. 

Oroszország élelmezi 

bulgáriai mnémet csapatokat 

Oroszországnak a tengely akciói iránti 
helyeslését látjuk abban a tényben, hogy a 
Bulgáriában tartózkodó német csapatok élel- 

mezését Oroszország látja el. – Élelmi és 
egyéb cikkek állandóan érkeznek Bulgáriába 

a német csapatok részére — jelentik Buka- 

restből. Ügy Románia, mint Bulgária fekete- 
tengeri kikötőibe rakományokkal megtelt 

orosz hajók egymásután érkeznek. Németor- 

szág, mint egyebütt sem, Bulgáriában sem 

rekvirál. Ilyen vád ellen a spanyol külügy- 

miniszter tegnap egy ujságirónak adott nyi- 

latkozatában adott kitejezést. - Anglia - 

mondotta a spanyol külügyminiszter — Fran- 

ciaország után most Madridot vádolja, hogy 

Amerikából élelmiszereket szállit Németor- 

szág számára s ezen a cimen most már a 

spanyol hajókat is feltartóztatja. Németország 

még csak nem is igyekszik befolyást gya- 

korolni Spanyolországra. 

Amerika elhatározta 

Törökország 

Amikor az Egyesült Államok elhatá- 

rozta Anglia tényleges megsegitését, Roose- 

velt kijelentette, hogy csak azokat az álla- 

mokat részesitik tényleges támogatásban, 

amelyek nyiltan fellépnek a tengely ellen. E 

kijelentés után sokatmondónak látszik az a 

hir, mely szerint Amerika tegnap elhatározta, 

hogy Törökországnak fegyvereket küld. 

Egyébként egy másik hir azt közli, hogy 

Eden angol miniszter jelenlegi athéni tár- 

gyalásai után Ankarába utazik, hogy Tö- 
rökországgal tárgyaljon. – Itt emlitjük meg, 

megsegitését 

Amerika belügyei egyre zavarosabbá válnak. 

Tegnap a Ford-gyárak 90 ezer munkása állt 

sztrájkba. Most már 400 ezer sztrájkoló van 

az Egyesült Államokban. Céljuk az, hogy 

tiltakozzanak Roosevelt háborus céljai ellen, 

amelybe Dél-Amerikát is bele akarja sodorni. 

Felbujtására Kuba és Peru után tegnap 

Mexikó is elrendelte a német és olasz hajók 

lefoglalását. Ezzel szemben Argentina kije- 

lentette, hogy nála védelmet kapnak a ten- 

gely-hajók. 

Indiában terjednek a zavarok 

Indiában március utolsó napjaiban je- 

lentős zavarok voltak. Az angol hatóságok 

ellén elégedetlenkedő benszülöttek ismételten 

nyiltan a megtámadták az angol katonákat. 

Az összeütközéseknek sok halottja van. 

Anglia célla 

vezzen csapatokat, melyek a 

Macsek belér 
a szerb 

kormányba ? 

A horvátokkal való megegyezés föltét- 

Jen biztositéka volna annak, hogy Jugosz- 

láviában helyreálljon a rend s tisztázodjék 

ennek az országnak külpolitikai helyzete is. 

Ma, vagy holnap olyan események játszod- 

nak le Belgrádban, amelyek választ adnak a 

Jugoszlávia szándékaival feltett kérdésekre. 

Ma ugyanis Belgrádba érkeztek a horvát 

képviselők megbizottai s ha velük Belgrad 

megegyezik, az a tengely melletti állastogla- 

lást fogja jelenteni. Berlinben még most sem 

igen biznak a megegyezés lehetőségében, 

mert - mint mondja egy hir - a Duna- 

Vajdaság területére olyan kormánybiztost 

nevezett ki Belgrád, akit nemrégiben a ten- 

gelyellenes fellogása miatt bocsátottak el a 

belügyminisztériumban viselt állásából. A 

bácska-bánáti volt magyarmegyékből aáalló 

Vajdaság kormánybiztosa Voskalin Milorád 

dr. - Ha Belgrád és Zágráb megegyezik, 

ez azt jelenti, hogy Macsek, a horváth ve- 

zér belép a kormányba. 

most is a zavarkeltés 
Ma inkább, mint tegnap, ugy lát- 

szik Anglia Jugoszláviával nem ért 

célt. Viszont Törökországhoz közelebb 

áll, mint eddig bármikor. - Ezekről a 

zavartkeltő angol szándékokról sok- 

sok európai ujság irt tegnap. Egyebek 

között a Slovo cimü bolgár lap azt 

mondja, hogy Anglia kivételével min- 

den európai állam örömmel üdvözölte 

Jugoszláviának a hármasszövetséghez 

történt csatlakozást. Anglia viszont 

akkor örült, mikor Jugoszláviában 

kirobbant a belső válság. Anglia ebben 

azt látta, hogy Jugoszlávia mégis csak 

hajlandó az ő érdekelért vérét ontani ; 

pedig Jugoszláviában is tudhatnák, 

hogy London a kis nemzeteket mindig 

ágyutölteléknek használta, nem ugy 

mint Németország, amely csak beékét 

kér tőlük. – Hogy érkezhettünk el 

ide? veti fel a kérdést a londoni 

Daily Herald tegnapi száma. - Most 

- irja, - hogy Jugoszláviát beugrat- 

tuk, mégsem valami fényes a hadi- 

helyzetünk. Ebből viszont az az igaz- 

ság derül ki, hbogy miként most Ju- 

goszláviát, ugy annak idején saját 

magunkat is beugrattuk a háboruba. 

- Ez után az angol önvallomás után 

szinte kézenfekvő igazságként hang- 

zik a francia vád is, hogy Anglia még 

az összeomlás előtt megnyerte Gaulle 

tábornokot, hogy veszély eselén szer- 
hangza- 

tos propaganda kedvért Anglia, mellé 

fognak állani. E kérdésről tegnap este 

egy négy napra tervezett vádbeszéd 

vette kezdetét a francia rádióban. Az



ott elhangzott beszéd egyebek közt azt 
mondta, hogy a mult év juniusában 
Franciaorszog nemcsak legyőzött, de 
elhagyott is volt, mert az összeomlás 
végzetes előestjén Anglia csak két 
hadtest patraszállitását igérte s ezután 
ujabb segitséget csak négy hónap 
utánra helyezetl kilátásba. Roosevelt 
viszont kitérően válaszolt Francia- 
ország segélykiáltására. Ha nem ké- 
rünk fegyverszünetet, Franciaország 
menthetetlenűl Lengyelország sorsára 
jutott volna. - Ez viszont francia ön- 
vallomás, melyből nem egyéb derül 
ki, mint az. hogy "minden állam, mely 

Anglia védelmére bizza magát, pusz- 
tulásra van itélve. - Ezt főként a 
délkeleteurópai államoknak kell tud- 
niok, mert Churchil e területeken még 
még mindig háborut akar: ám az 

Anglia elleni végső csapás elő van 
készitve s azt végre is hajtják. A 
szlovák sajtó is ennek a meggyőző- 
désének ad hangot. Angol tenyegetésre 
válaszolva igy ir: Azt pedig, hogy 
Pozsonyt és Érsekujvárt angol repülők 
fogják bombázni, azt bajosan hisszük, 
mert Angliát megérdemelt büntetése 
korábban fogja sujtani, mint hiszik... 

Felhivás Szalonta közönségéhez 
A mult év egy verőfényes szeptemberi 

reggelén megvalósultak a mi legboldogabb 

álmaink is. Eltűüntek városunkból a megszál- 
lók, rabságuak gyászos jelképeivel, a piros- 

sárga-kék zászlókkal együtt. Vitéz honvé- 
deink a piros-fehér-zöld zászlót hozták ne- 
künk helyette és vele a szabadságot, feltá- 
madást a boldogsától siró és kacagó városnak, 
mely az elnyomatás nehéz éveiben is meg- 
maradt magyarnak. 

Mi nekünk az Országzászló? A Haza 
és szabadság szimboluma. Most még fél- 

árbócon leng, mert vannak még testvéreink, 
akik rabságban szenvednek. És mi, akik alig 
pár hónappal ezelőtt sirva csókolgattuk ezt 
a szent ereklyét, most elfelejtjük hazatias 

kötelességünket és közömbösen haladunk el 
a zászló, az egyetlen zászló előtt. 

Önmagunkat becsüljük meg, ha az Or- 

szágzászlót tiszteletteljesen köszöntjük. Ezért 
mi, növendékei annak a gimnáziumnak, mely 
halbatatlan költönknek, Arany Jánosnak ne- 
vét viseli, a legudvariasabban felkérjük vá- 
rosunk lakosságát szent kötelességének telje- 
sitésére. 

Az Országzászló köszöntése a követ- 
kezőképpen történik : 

A fértfiak emeljék meg a kalapjukat. A 
nők ne beszélgessenek. 

A tformasapkát viselők pedig katonásan 
tisztelegjenek az előtte való naponkénti első 
elhaladáskor. 

Biztosan tudjuk, hogy Arany János 
városának lakossága a jövőben az Ország- 
zászlót becsületes magyar lélekkel, magyar 
emberhez méltó módon fogja köszönteni. 

Az Arany János gimnázium 

növendékei. 

Néhány nap alatt befejezik az árvizkárosultak 
javára megszervezett gyüjtést 

Különböző testületek már régebb óta 
gyültenek az árvizkárosultak javára. Most 
—– mint más városokban - Nagyszalontán 
is a város polgármesteri hivatala vette ke- 
zébe a gyűjtés irányitását. 

,Az adományok beérkezéséről a polgár- 
mesteri hivatalnál kell leszámolni. A befolyt 
adományokból semmiféle cimen egyetlen fil- 
lért sem lehet elvonni, még kiadások cimén 
sem. 

A gyűjtés most ujult erővel indult meg 

s remélhető, hógy Nagyszalonta városa régi 
jóhirnevéhez méltóan ezuttal is kiveszi ré- 
szét a bajba jutott testvérek megsegitésének 
nemes űgyéből A gyűjtést már egy-két nap 
mulva befejezik. Addig is nemcsak pénzbeli 
hanem természetbeni adományokat is elfogad- 
nak, melyeket értékesités után küldenek fel 
Budapestre az árvizkárosultak alapja javára. 

A városházán délután 
mnem fogadnak 

A felhalmozódott munka elvégzésére 
tudvalevően a nagyszalontai városházán dél- 
után is tartanak hivatalos órákat. A közőn- 
ség ezt arra használta ki, hogy ügyes-bajos 

dolgaiban délután is feljárt a városházára. 
Most - mint értesülünk — ezentúl a 

városházán a felek részére a délutáni órák- 
ban a tisztviselők nem állhatnak a közönség 
rendelkezésére, mivel a délutáni órákban a 

hivatalos ügyek elintézése veszi igénybe a 
hivatalnokok teljes munkaidejét. A közönsé- 
get tehát felkérik, hogy magánügyeit az 
egyes ügyosztályoknál kizárólag délelőtt 9 
és 12 óra között intézze el, mert a délutáni 
hivatalos órák salatt magánűgyekben semmi 
körülmények között a tisztviselőket igénybe 
nem vehetik. 

Megválasztották a mezőőröket 

A bécsi döntés következtében 
megkisebbedett szalontai határ őrzé- 
sére az eddigi 32 mezőőr helyett 27-t 
választottak meg. A megválasztott 27 
mezőőrt 15 őrkörzetbe osztották be. 
— Ezenkivül a szöllők őrzésére még 
15 kertőrt választottak. 

A mezőőrök javadalmazását ille- 
kereskedelmi növények után katasz- 

tőleg itt még a jövő évben is 

maguk a gazdák gondoskodnak a 
mezőőrök fizetéséről. Tájékoztatásul a 
járandóságra vonatkozö adatokat itt 
közöljük. Őszi és tavaszi kalászos, va- 
lamint lucerna, : lóhere, takarmány és 
cukorrépa, olajos maguak. ugyszintén 

teri holdanként 8 liter buza jár a 

FERENCJŐIZSEF 
KESERÜVII 

20 fillért fizet a talajdonos; kaszálók 
után pedig boglyákként jár a 20 fillér. 
Tengeritöőld őrzéséért mindig csak 
kataszteri holdanként fél véka. vagy 
50 cső tengeri jár a mezőőrnek; és 
végül a legeltetési célokra alkalmas, 
bármely okból be ném vetett, vagy 
nem termő föld után a legelőkutáni 
őrzési dijat kell megfizetni a mező- 
őröknek. A dijazás utólag történik. 

Nagyszalontai járás főszolgabirája. 

12371941. szám. 

Pályázati hirdetmény 
Biharvármegye nagyszalontai járásához 

tartozó Sarkad községben megüresedett 2. 
irnoki állásra pályázatot hirdetek. 

Az állás javadalma a 62.000-1926. B, 
M. sz. rendeletben megállapitott és időközi 
rendeletekkel módositott fizetés. 

Felhivom mindazokat, akik ezekre az 
állásokra pályázni szándékoznak, hogy az 
1883 : I. t. c. 6 §-ában és az 1900 : XX.t. c. 
3. §-ában megszabott képesitésüket, eddigi 
müködésüket, erkölcsi magaviseletüket, nem- 
zethüségi szempontból való megbizhatóságu- 
kat, a torradalmak alatti magatartásukat és 
az 1939 : IV. t. c. 5 §-a értelmében megki- 
vánt keresztény származásukat igazoló ok- 
mányokkal telszerelt kérvényüket hozzám 
1941. évi április hó 16-ig déli 12 óráig nyujt- 
sák be. Az elkésve beérkezett, vagy hiányo- 
san felszerelt pályázatot tigyelembe nem ve- 
szem. 

Azok, akik járásomban községi szolgá- 
latban állanak, kérvényüket okmányolni nem 
tartoznak. 

Nagyszalonta, 1941. március hó 28. 

HOLLÓSSY ISTVÁN tőszolgabiró. 

Értesités ! 
Értesitem a mélyen tisztelt vásárló közönséget, 
hogy a mai naptól kezdve férti-cájgok, női ru- 
haszövet és selyem, bélésáruk, ágy és fehér- 
nemüanyagok, szintartó-kartonok nagyvá- 
lasztékban a legolcsőbb áirotk mellett 

lesznek árusitva. 

SZŐLLŐSSY LAJOS 
rőfösüzletében. - (Hangya-szövetkezet mellett.) 

Hirdeimény 
A lovak tavaszi haszonállat-vizsgálata 

folyó hó 8-án és 9-én reggel 6 órai kezdet- 
tel lesz megtartva a vásártéren a következő 
sorrendben : 

8-án a városiak. Reggel 6 órakor : I. és 
II-ik kerület, reggel 8 órakor: III. és IV-ik 

9-én a tanyák. Reggel 6 órakor: Bar- 
mód p., Bagdi d, Cserepes p., Gacsói d., 
Horgaséri d., Illyei d., Kustyán p., Röleséri d. 
8 órakor : Körtvélyesi d., Kocsordosi d., Me- 
zőgyaraki d, Panaszi d., Keszi d., Simonke- 
reki d., Tamásere d., Vásári d. 10 órakor : 

Testvérek. 
A lovak szerszám nélkül a jelzett sor- 

utcánként csoportositva állanak fel. Ameny- 

vezeti ugy az illető 

gásáért szigoruan meg-: lesz büntetve. 

Nagyszalonta, 1841. április hó 2. 

mezőőrnek. Legelők után holdanként tanácsnok. 

Nagyszalonta m. város polgármesterihivatala. 

kerület, d. e. 10 órakor : V. és VI-ik kerület. 

Vimeri d. Nagyszalonta m,. város és Kemény 

rendben állitandók elő. Az egyes kerületek 

nyiben valaki az egypatásállatát elő nem 
öltségére külön kiszál- 

lással fog-a vizsgálat megtörténni és kihá- 

Zs. SZABÓ JÁNOS



Három kitekertnyaku kacsáért 
három asszony állt a birósag előtt 
Kisjelentőségü, de tanulságos büntető- 

ügyben hozott itéletet a nagyszalontai járás- 
biróság, Kenyeres Lajos térfiszabó feljelen- 
tésére három asszonyt három kacsa eltulaj- 
donitásának vétségével vádoltak. 

Két vádlott először is kitekerte Kenyeres 
három kacsájának nyakát, majd pedig bedob- 
ták a harmadik, fővádlottként felelőségre 
vont lakásába. Igy alakult ki a három asz- 
asszony körül a kacsanyak-kitőrési ügy, 
melynek kapcsán, ha a tárgyaláson ki is 
derült, hogy kitekerték a kacsák nyakát, 
bizony vallomásával egyikük sem tekerte ki 
a vádemelésre okul szolgáló tett ténykörül- 
ményeit : mindegyikük őszintén vallott. 

Zs. Györgyné kertelés nélkül bevallotta, 
hogy bizony O. Lajósnét ő hivta Kenyeres 

kacsáinak összefogdosására s együtt is 
tekerték ki azok nyakát. Mikor pedig ez 

megtörtént, bedobták azokat (de nemcsak 
a nyakakat, hanem a kacsákat is !) Oláh 
Sándorné lakásába, aki viszont mikor haza- 
ment meglepődve fedezte fel a három elné- 
mult párát... 

— Nem ilopási szándékból, bosszuból 
követtük el tettünket. - vallott a biró előtt 

a két asszony. Haragudtunk Kenyeresre, 

mert férjeink munkadiját nem akarta kiegyen- 
liteni. - Oláhné, aki lakásában találta meg 

a kacsákat, rögtön a két asszony bosszu- 
müvére gondolt - s ha erre volt is idrje, 
arra már nem volt érkezése, hogy szemétre 
dobja a becsületét beszennyezhető dokumen- 
tumokat... Ugyanis alighogy tfelfedezte 
azokat, már a csendőrök az ajtón kopogtak. 

A kacsákat megtalálták, a feljelentést is 
megtették, ellene lopás és felbujtás cimén a 

vád is elkészült, de miután a tárgyaláson 
kiderült, hogy bár a kacsák lakásában vol- 
tak, de lopási szándéka sem volt egyéb, 
mint kacsas, a biróság felmentette a vád 

és következményei alól. - Ez a kacsaügy 

ezuttal annak a két asszonynak a nyakát 
sem tekerte ki, akik a kacsák nyakát kite- 
kerték. Róluk is bebizonyosodott, hogy lo- 

pási szándék nélkül, bosszuból cselekedtek ; 
különben is a kacsákat már meg is fizették. 

A biróság csak idegen vagyonban okozott 
kárért itélte el őket 10–10 pengő pénzbün- 
tetésre, de az itéletet három évi próbaidőre 
feltüggesztette. 

Nagyszalonta környékénmég nem 
indultak meg a tavaszi munkák 

Az ország legkülönbözőbb részeiből 

érkező jelentések szerint már javában foly- 
nak a tavaszi töldmunkálatok. Hogy mi a 
helyzet Nagyszalonta környékén, arról az 
alábbi gazdakörökben szerzett intormációnk 
számol be. 

– Az árpának már kikelve kellene 
lennie, nálunk azonban ez még mindig zsák- 

ban van - mondják a gazdák,, - A zab- 

vetéssel már a vége felé kellene járnunk, 
most volna a takarmány- és cukorrépa veté- 
sének ideje is, de a lágy töldre még mindig 

nem lehet rámennia. Környékünkön igy 
sulyos késést szenvednek a tavaszi földmun- 
kálatok : általánosságban még csak a szán- 
tás sem történt meg. 

Négy kinevezrzés történt 
a nagyszalontai 
adóhivatalhoz 

A belügyminiszter egyik 1940-es törvény- 
ben kapott felhatalmazásra kiadott rendelet 
alapján négy kinevezést közölt a hivatalos 

lapban. Eszerint Antal Jenő és Zs. Szabó 

László nagyszalontai lakosokat adótisztekké, 
dr Szathmáry Imre vámospércsi lakost fogal- 
mazói gyakornokká és T. Balogh Sándor 

.nagyszalontai lakost gyakornokká nevezték 
ki a nagyszalontai adóhivatalhoz. 

Solk mémzt? tukari:t meg. 

ha nőikabát szükségletét 

Szambó József ruhaüzxlelében Toldi 
Miklős-tér 20 sz. alatt szerzi be 

A legdivatosabb szövetekből, a legujabb fazonu 
1nmői- és kislány kabátok kaphatók. - Férfi- és 
gyaermekruhák nagy választékban. Mérték utáni 

: rendelések hozott szövetből is készülnek. 

Foslalkozzunk 
selyemtenyésztéssel 
Magyarországon évente mintegy 20.000 

embernek nyujt jelentős mellékjövedelmet a 
selyemtenyésztés, éppen abban az időben, 
amikor a falusi kisbirtokos már nem tud mi- 

bóől pénzt teremteni, a mezőgazdasági mun- 
kások pedig nem tudnak munkához jutni. 
Ebben az évben ismét fokozódott az érdek- 
lődés a selyemtenyésztés- iránt. Az ország 

nagyrészén viz alatt állnak a földek, a szöl- 
lők és gyümölcsösök sok helyen kipusztul- 
tak, kevés a munkaalkalom, sokan ezért már 
meost igyekeznek biztositani magul Se- 

« 

lyemtenyésztést, amiből jövedelemre tehet- 
nek szert még az aratás előtt. Nagyon sok 
falusi kisiparos jelentkezett az idén a tenyész- 
tők táborába, s ezzel a befektetést nem ki- 
vánó, pár hetes munkát igénylő foglalkozás- 
sal akarják jövedelmüket pótolni. Fokozza az 
érdeklődést az is, hogy a kormány a selyem- 
gubó beváltási árát (elsőosztályú) 2 pengőre 
emelte fel. A tenyésztőks előjegyzése még 
április hónapban is tart, mégis kivánatos, 
hogy a vállalkozók minél előbb igényeljék 
az ingyen juttatott hernyót és tenyésztő-pa- 
pirokat a selyemtenyésztési felvigyázóknál, 
akiknek nevét az előljáróságokon tudhatják 
meg. 

Köszönetnyivánítás 
Mindazoknak, kik felejthetetlen drága jó 

halottunk 

Ozv. Barát Istvánné 
szül. Nemes Sára 

temetésén oly nagy számban megjelentek és 
résztvétükkel fájdalmunkat enyhiteni igye- 
keztek, ezuton mondunk hálás köszönetet. 

GYÁSZOLÓ CSALÁD. 

Péntek este 8.15-töl 
Halálos tavasz 

A Hungária-mozsóban! 
— A természetes „Ferenc József" 

keserüviz régóta kitűünően bevált háziszer 
megrőgzőtt székrekedésnél és annak minden- 
féle káros kővetkezményeinél; biíztos, enyhe 
és gyorsan ható hashajtó, mely számos beteg. 
ségnél az emésztést javítja és az étvágyat 
fokozza. Kérdezze meg az orvosát. 

Hunsária-mozsó 
Ma, csütörtökön 6.15, este 8.15 órakor 

Szárnyas 
tengerészek 

Hatalmas repütőtilm az USA haditengeré- 
szetének és repülőtlottájának közremükö- 

désével egy drámai-mese keretében. 

LEGUJABB UFA-HIRADÓ 
1. Német csapatok bevonulása Bulgáriában 

2. Német-svájci labdarugó-mérkőzés 

Filléres helyárak ! 

A Kormányzó Ur 
kinevezte a járás- 
biróság elnökét 

Az igazságügyminiszter előterjesz- 
tésére a Kormányzó Ur Őtőméltósága 
dr Bóka Papp Ernő miskolczi törvény- 
széki birót a nagyszalontai járásbiróság 
elnökévé nevezte ki. Dr Borlói Mátyás 
békési ügyvédet pedig biróvá nevezték 
ki a járásbirósághoz. 

Igy a járásbirósági elnök, mint a 

lalja nagyszalontai állását. 

Suhancok kitördelik 
az utszéli fákat 

A város különböző részein deré- 
kontört fiatal ták láthatók. Ebből min- 
denesetre könnyen lehet arra követ- 
keztetni, hogy nem véletlen folytán 
törtek ki ezek a fák. Kölönben is 
szerkesztőségünkhöz érkezett panaszos 
levél közli velünk, hogy a fakitörde- 
léssel egy fiatalkou suhanctársaság 
„szórakozik". 

A társaságot mindenesetre a ren- 
dőrségen kell feljelenteni. Vagyonron- 
gálás cimén ugyanis felelősségre von- 
hatók, amit egy jogászi vélemény sze- 
rint annyival is inkább megérdemel- 
nek, mert nem pusztán vagyonrongá- 
lást követnek el, de merényletet in- 
téznek a közegészség ellen is. A fák- 
ban szükölködő Alföldön ugyanis az 
ilyen tett ebből a szempontból is el- 
itélendő. 
admama mn é él aka ak el a akh ,a afa a l ak 

Pártolja a jóminöségü 
divatos és tartós ma- 
gyar és székely szöve- 

étet! Orbán Károly 
Toldi-ucca 6. 
go 

Felhivás 
Felhivom mindazokat kiknek birtokában 

2 vagy annál több hizósertés vagy 6 hónap- 
nál idősebb hizlalásra szánt sovány sertés 
van, hogy azt t. hó 8-ig jelentse be az 
Élelmezési Ügyosztálynál tldsz. 6. sz. szo- 
bában. 

Továbbá mindazon iparosok és keres- 
kedők, akik zsir feldolgozásával, tárolásával 
toglalkoznak, zsir, háj és szalonna készletü- 
ket fent meghatározott ideig szintén az 
Élelmezési Ügyosztálynál jelentsék be. 

SOMOGYI LÁSZLÓ 
élelmezésügyi előadó 

beosztott biró legkésőbb 15-ig elfog- 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán, Toldi-tér 15. sz. alatt.



Nem történt végleges meg- 
állapodás az Egeszségház 
helyének kijelölése ügyeben 

Jelentette Az Ujság, 
Országos Egészségügyi Intézet 

felügyelő vezetésével Nagyszalontára 
érkeznek, hogy itt egy „K" mintája 
Egészségház felépitése ügyében a vá- 
rosi hatósággal megkezdjék a tárgyalá- 
sokat. 

A bizottság megérkezett 
szalontára és a város több 
bemutatott, ahol felépithető volna a 
nagyszalontai Egészségház. A hely 
végleges kijelőlése után fog az Egész- 
ségügyi Intézet dönteni, hogy hol ki- 
vánja fölépiteni az egészségházal, 
melyből - mint az anyaországban 
már évek óta - ezentul Nagyszalon- 
tán is vigyázni fognak a közönség 
egészségére. - Noha a hely végleges 
kijelölése e kiszállás alkalmából még 
nem történt meg, mégis arra számita- 
nak, hogy az Egészségház már az 
ősszel megkezdi müködését. 

Rövid hirek 

Megbizható vatikáni hirek szerint, 
XII. Pius pápa husvétkor rendkivüli 
nagyjelentőségü okmányokat hoz nyil- 
vánosságra, 

Ciano gról felesége, 
Edda; eddig még meg nem erősitett 

hirek szerint tüdőgyulladásbar meg- 

betegedett. Valószinüű, hogy Ciano 
gróiné, amikor a Pó kórházhajó meg- 
torpedózása után éjnek idején utolsó- 
nak hagyta el a süllyedő hajót s 

uszva érte el a partot, a hideg vizben 
meghült. 

Aláirták az Atlanti-oceán angol 

gyarmati támaszpontjainak az Egyesült 

Államok részére 99 évre 

bérbeadásáról szóló angol -amerikai 

. szerződést. 

M 

Mussolini 

Braziliai csapatok birtokukba vet- 

tek a Venezuela közelében fekvő Tri- 

nidad szigetet. A katonai megszállás 

okai eddig még nem ismeretesek. 

Ujfajta gyégymódot talált fel a 
trachoma gyógyitására Hanke német 

professzor. A kitünő szemész a beteg. 

ség leküzdésére az ugynevezett albuci- 

dot használja, amely által 3 hetes 

gyógykezelés után a szaruhártya tel- 
jesen meggyógyul. 

Lupescuné asszony 54 millió lei 

értékü vagyonát a román kormány el- 
koboztata. 

Az amerikai diákság képviselői 37 
szavazattala8 ellenében amellett fog- 
laltak állást, hogy az Egyesült Allamok 
ne vegyenek részt a háboruban. 

Szereti a divatos szép ruhát, keresse fel 

VERESS István úriszabóságát 
: HORTHY MIKLÓS-út 15 szám 

: k (kath.: templommal szemben) 

hogy az 

meg 
bizottai Korda László egészségügyi lő- 

Nagy- 
helyet is 

Ünnepélyes keretek között 
folyt Ie Biharvármegye 

eclső közgyülése 

történő 

Egy ma reggeli rövid hiradás 

közli velünk, hogy a mára virradó 
jel Teleki Pál grót miniszterelnök 

váratlanul elhunyt. 
Az elhunyt miniszterelnököt az 

egész ország gyászolja s henne egy 
nemes sziv kimulását látja. Teleki 

Történelmi ünnepre virradt tegnap 
Biharvármegye székháza : 22 év után most 

tartotta meg első közgyülését az ujból hazá- 
tért és kiegészült Biharmegye törvényható- 

sági bizottsága. 
Az ünnepélyen megjelentek v. Bonczos 

Miklós államtitkár, a különböző törvényható- 

felsőház tagjai közül. 
Az ülést vitéz Nadányi János alispán 

tása és az uj főispán üdvözlése következett. 

Teleki miniszterelnök 
az éjjel meghalt 

ságok képviselői és sokan a képviselőház és 

nyitotta meg, majd a régi főispán bucsuzta- 

grót a leg álságosabb világesemé- 
nyek idején állt az ország élére s 
föltétlen érdeme, hogy a kezdettől 
fogva mindvégig meg tudta őriztetni 
Magyarországgal az idők komoly- 
ságához méltő nyugalmas józansá- 
got. 

Dr. Czilira Kálmán főispán mélyenszántó, 

értékes gondolatokkal gazdag beiktató beszé- 

det tartott, majd Markovics Manó, az Erdélyi 

Párt elnöke lépett az emelvényre, hogy 

kifejtse nézeteit a szabadelvű korszak szelle- 

méről és alkotasairól. 

A közgyülés után diszebéd volt az 

Ujságíró Otthon nagytermében, amelyen a 

megye és a város polgári és katonai elő- 

kelőségei és az ünneplő város magas vendé- 

gei vettek részt. 

Farsangkirálynő- 

; választás ! 

A báli szezon larsangi hercegnői közül 

királynőt választ a bálközi blokk. A válasz- 

tás részleteit a Szinházi Magazin legujabb 
száma közli Gró! Bethlen Margit szinházi kri- 

tikája, Kiss Mannyi cikke a vásárról, Bulla 

Elma és Hunyady Sándor a legujabb ame- 

rikai társasjáték-őrületről, a Mihováról, Uray 

Tivadar előadása a jómodorról, a szegedi 

egvetem Hamletje, az orosz Caruso Buda- 

pesten, Horváth Árpád életregénye, prima- 
donnák sombreroban – az e heti szám ér- 

dekességei. Ezenkivül érdekes riportok, 

novellák trélák és egyfelvonásos szindarabok 

egésítik ki a kitünő hetilap ul számát, mely- 

nek melléklete a gyermekek öröme a Kiss 

Magazin. 

Husvéti locsoló-panrfiinm 

kimérve is, kölnivizek olcsón. Füg- 

3 P. métere. Gyermek-kelengyék és 
kalapok. 

nRubinné ,„Minerva"-áruházban 

Előnyomdai mintákból nagy választék ! 

gönynek való csipkeszövet 150 széles 

Vasárnap pásztorokat 
választ a város 

Vasárnap 6-án a templomután 

pásztorválasztás lesz a szalontai vá- 

számát még nem tudják; azt az álla- 

tok arányszámában fogják megálla- 

pitani. Tudvalevő ugyanis, hogy a 

város állatállománya a bécsi döntés 

által Szalonta közvetlen közelében 

megállapitott határvonal miatt jelenté- 

kenyen lecsökkent. Aránylagosan 

csökkentik most a pásztorok számát 

A mult évben 5 csordása, 2 csi- 

kósa- 1 ökör csordása, a szimmentáliak 

őrzésére 2 „tarka" gulyása, a szüz 

gulya felügyeletére 1 számadója és 

ezenkivül még 1,fehér gulyása volt 

a városnak. 

rosházán. A megválasztandó pásztorok 

Értesités 
Felhivom az összes bőrelárusitással 

foglalkozó kereskedőket és lábbelikészitéssel 
foglalkozó iparosokat, hogy ma este 7 óra- 

kor saját érdekükben jelenjenek meg a 

városháza kistanácstermében. 
SOMOGYI LÁSZLÓ 
élelm. ü. dlőadó 

Apróhirdetéselk 
Eladó egy modern sötétkék, mély gyer- 

mekkocsi és 700 darab tégla. Toldi-u. 1. 

Eladó egy polituros ágy, éjjeliszekrény, 

ruhaszekrény és egy vaskályha. Székely 

könyvkereskedésben. 2-2 

Eladó egy ágy, 
Bercsényi-utca 5. 

Épületgerendák és deszka eladó. Tó- 

kerti-tér 3. 1-2 

Eladó két használt üveges ajtó. Jókai- 

ucca 29. - 1-2 

Bocskay-ucca 27. szám alatt lucerna és 

bodorka szérő gép kapható 2 pengő naponta. 

Eladó egy világos, 12 darabból álló há-. 
lószobabutor. Honvéd-utca 2. 1-3 

Kiadó azonnalra volt vendéglői helyi- 

ség. Győri Jakab-utca 14. Ugyanott külöbböző 

butorok eladók. Érdeklődni az udvarban. 1-3 

Értiesités 
A Hadirokkantak, Hadiözvegyek Orszá- 

gos Nemzeti Szövetségének naágyszalontai 
Csoportja 1. hó 6-án, vasárnap d. u. 4 órakor 

bpeszámolót tart az országos közgyülés le- 

szekrény és divány. 

folyásáról az ipartestület székházában, melyre 

minden hadirokkant és hadiözvegy megijele- 

nését kéri a vezetőség 

Ss PORT 
Elekíromnos-Bocska 

Vasárnap d. u. 3 órai kezdettel játsza 

legnehezebb bajnoki mérkőzését a Bocskay 

csapata. Tudvalevő, hogy az Elektromos, az 

eddig elért eredményei alapján a kerület leg- 

jobb csapata, A Bocskay csapatának a leg- 

jobb formát kell játszania, hogy eredményt 

tudjon elérni az Elektromossal szemben, A 
csapat a mai tréningen látottak. alapján lesz 

összeállitva. A csapat felállitására.még visz
 

szatérünk. 


